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Registro Imprese: Gli importi del diritto annuale per l'anno 2005

In prossimità della scadenza del pagamento del diritto annuale, ricordiamo che il Decreto Interministeriale 23
marzo 2005, all'articolo 3, comma 1, ha stabilito che per tutte le imprese iscritte nella sezione ordinaria del
Registro delle imprese, ancorché annotate nella sezione speciale, il diritto annuale viene determinato
applicando al fatturato dell'esercizio 2004 le aliquote per scaglioni di fatturato, già previste dal decreto
interministeriale del 17 maggio 2002.
L'unica novità per l'anno 2005 viene prevista al comma 2, dello stesso articolo 3, nel quale si stabilisce
quanto segue: 
1. nel caso in cui dall'applicazione delle aliquote per scaglioni, derivi un importo uguale o superiore a quello
dovuto per l'anno 2004, le imprese dovranno versare lo stesso importo dell'anno 2004; 
2. nel caso, invece, lo stesso importo sia inferiore a quanto dovuto nel 2004, le imprese dovranno pagare
l'importo derivante dalle aliquote per scaglioni. 

Le società di capitali che nel 2004 hanno realizzato un fatturato compreso tra 0 e 516.456,00 euro sono
tenute a versare il diritto annuale nella misura fissa di euro 373,00. 
Le società con fatturato superiore a 516.456,00 devono applicare al fatturato complessivo realizzato nell'anno
2004 le aliquote riportate nella Tabella di cui all'art. 3 del D.I. 23 marzo 2005.

Il diritto si determina sommando gli importi dovuti per ciascun scaglione, considerando la misura fissa e le
aliquote per tutti i successivi scaglioni fino a quello nel quale rientra il fatturato complessivo realizzato
dall'impresa.

Se dall'applicazione delle aliquote riportate nella tabella deriva un importo uguale o superiore a quello dovuto
per l'anno 2004, le imprese sono tenute a versare lo stesso importo dell'anno 2004.

Le imprese sono tenute invece a versare l'importo derivante dall'applicazione delle aliquote riportate nella
tabella nel caso in cui lo stesso importo sia inferiore a quanto dovuto nel 2004.

Il versamento del diritto annuale va eseguito:
1. in una unica soluzione, 
2. come: tramite il modello di pagamento F24, 
3. codice ente locale: la sigla automobilistica della provincia della Camera di Commercio di competenza, 
4. codice tributo: 3850,
5. anno di riferimento: 2005,
6. dove: presso gli sportelli di qualunque concessionario o banca convenzionata o presso gli uffici postali.

E' possibile la compensazione di quanto dovuto per il diritto annuale con eventuali crediti della stessa natura
e con quelli vantati per altre tipologie di tributi.










